



# 市委常委会召开会议

## 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,研究部署做好当前经济工作、发挥人民政协职能作用、促进民族团结进步、推动乡村全面振兴等

### 陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 于春津 刘国栋)9月29日,市委常委会召开会议,学习贯彻9月26日中央政治局会议精神,学习贯彻习近平总书记重要讲话,研究部署做好当前经济工作、发挥人民政协职能作用、促进民族团结进步、推动乡村全面振兴等。

会议指出,习近平总书记9月26日中央政治局会议上的重要讲话,为我们进一步做好经济工作指明了方向,提供了遵循。要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,正视困难、坚定信心,用好政策、抓住时机,干字当头、善作善成,切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感,努力完成全年经济社会发展目标任务,进一步开创全市高质量发展新局面。用足用好中央支持企业发展的政策举措,帮助企业渡过难关,切实解决实际问题,激发各类经营主体的内生动力和创新活力。用足用好中央保障和改善民生的政策举措,抓好就业帮扶、困难救助、农民增收等工作,守住兜牢民生底线,促进中低收入群体增收,不断增进民生福祉。用足用好中央支持地方高质量发展的政策举措,保证必要的财政支出,做好基层“三保”工作,提升推动发展的能力。各级各部门要认真贯彻落实党中央决策部署,真抓实干、务求实效,树好选人用人风向标,为担当者担当、为干事者撑腰,充分激发全社会推动高质量发展的

积极性主动性创造性。广大党员、干部要勇于担责、敢于创新,以奋发有为的精神状态干事创业,推动各项任务落地见效。国庆假期即将来临,要加强应急值守,做好城市运行保障,提升旅游服务水平,坚持点线面网相结合,压实安全生产责任,维护社会大局安全稳定,勤俭文明廉洁过节,让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话,充分认识人民政协的显著政治优势,准确把握新时代人民政协理论和实践创新重大成果,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路。始终坚持正确政治方向,统筹完善协商民主体系,着力健全协商民主机制,不断拓展协商方式和平台,形成既畅所欲言、各抒己见又理性有度、合法依章的良好协商氛围。进一步加强和改进我市人民政协工作,加强政协委员会队伍建设和政协履职能力建设,推进中国式现代化天津实践、全市高质量发展的重点领域、“三新”“三量”工作的有效抓手等方面,积极议政建言。各级党委要加强对政协工作的领导,支持人民政协履行职能。要把坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度作为重要政治责任,不断完善党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,深刻认识新中国成立75年来特别是新时代以来我国民族团结进步事业取得的伟大成就,深入理解中华民族共同体意识形成和发展的根脉和魂脉,认真落实新时代新征程铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设的工作要求,不断推进民族团结进步事业,推动新时代党的民族工作高质量发展。始终坚持党的领导,着力构筑中华民族共有精神家园,扎实做好对口支援工作,依法治理民族事务,积极促进各民族交往交流交融。全市各级党委和政府要认真贯彻落实党的民族工作的各项方针政策,把民族工作摆上重要议事日程,及时研究解决本地区本单位涉及民族工作的重大问题,统筹各方面力量,形成促进民族团结进步的强大合力。

会议强调,要认真贯彻落实习近平总书记在第七个“中国农民丰收节”到来之际作出的重要指示,学习运用“千万工程”经验,立足直辖市、大都市实际,加快农业农村现代化步伐,推动乡村全面振兴不断取得新进展。抓好海河流域性特大洪水灾后恢复重建项目建设,进一步完善我市防洪工程体系,不断提高农业防灾减灾能力。严守耕地红线,加大高标准农田建设和管护力度,抓好“米袋子”“菜篮子”,保障粮食和重要农产品稳定安全供给。积极探索城乡融合发展路径,突出以工促农、以城带乡,推进新型城镇化与乡村全面振兴有机结合。强化党建引领基层治理,提升乡村治理水平。

## 推动《进一步支持天津滨海新区高质量发展的若干政策措施》落地见效 将政策含金量转化为新质生产力

本报讯(记者 王睿)经国务院常务会议研究审议,《进一步支持天津滨海新区高质量发展的若干政策措施》(以下简称《政策措施》)前不久印发实施。记者昨日从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,我市研究制定具体落实举措,对《政策措施》各项目标任务再细化、再深化,明确时间表、路线图、任务书,推动政策含金量转化为新质生产力,打造高质量发展“滨城”样板。

继2006年国务院印发《关于推进天津滨海新区开发开放有关问题的意见》、2019年国办函发《关于支持天津滨海新区高质量发展的意见》后,国务院出台含金量更足、含新量更高的政策,赋予滨海新区新的重大任务和使命。《政策措施》聚焦推动高质量发展实际需要,在增强科技研发转化能力、强化海空两港枢纽作用、提升金融赋能实体经济等方面为滨海新区加力赋能,有利于推动经济实现“质升量长”,全面增强高质量发展的支撑引领作用;同时有利于加强与河北雄安新区、北京城市副中心的错位联动发展,支撑京津冀更好地发挥高质量发展动力源作用。《政策措施》还聚焦加强改革系统集成和扩大高水平

对外开放等方面,强化政策支持和改革赋能,有利于滨海新区谋划实施综合改革,在更深层次、更广领域先行先试,形成更多可复制、可推广的经验做法,服务全国改革发展大局。

《政策措施》从5个方面提出16项支持政策,对此,我们提出259项具体落实举措,包括产业创新、港航功能、金融创新、改革开放、宜居城市等内容,把政策含金量转化为生产力,把制度创新红利转化为推动高质量发展的优势。“市发展改革委主任戴永康介绍,他们组建工作专班,统筹推进重大任务、重大任务落地;市级部门主动靠前,继续争取国家部委支持,充分挖掘政策潜力,对于可推广到其他地区的创新举措,大力推广应用。此外,相关部门按照任务分工,明确各项举措的时间表、路线图、责任人,及时总结有代表性的创新成果和标志性项目,持续加强调度,跟踪政策执行情况,争取在多个领域取得新突破。

在《政策措施》的加持下,眼下,滨海新区收获了哪些成果?

记者在现场了解到,已有36项重点任务取得阶段性进展,涉及服务重大国家战略、推进重点领域改革、加快产业转

型升级、服务实体经济、建设美丽“滨城”等方面。滨海新区副区长罗平表示,滨海新区用好加强与北京产业体系融合的政策,今年7月以来,中央企事业单位在滨海新区新设机构30家,标志着滨海新区承接北京非首都功能疏解进入新发展阶段;租赁业高质量发展3项政策落地,今年8月,融资租赁总资产较上月增长526亿元;中石油燃料油公司落户,预计每年保税油加注量可逐步增加到200万吨。

“我们推动生物医药、航空航天等重点产业加快成长,比如渤和诺德落地我国首例生物制品分段生产试点,新能源产业领域专利预审服务资格获批,航天东方红卫星有限公司注册成立。”罗平说道,滨海新区积极探索依托创新金融工具盘活存量资产的路径,拓宽社会投资渠道,使基础设施运营管理水平明显提升。在完善城市服务功能上,滨海新区一手抓承载能力提升,引入京津优质教育和医疗资源,补齐公共服务短板;一手抓营商环境提升,发布优化营商环境7.0版方案,推出196项改革举措。在政策引导下,今年7月以来,滨海新区新增落户企业5621家,新增常住人口2.7万人,引进各类人才6800人。

## 又有12位烈士身份得到确认,他们的名字将被永久地镌刻在市烈士陵园天津战役牺牲烈士名录墙上——

### 让“无名”被永远铭记

一个大大心愿。”朱连英说。

“青山处处埋忠骨,大伯,侄儿们看您来了。”74岁的宋加森,专程从黑龙江赶来“探望”大伯宋传山,和他站在一起的弟弟宋加林,是从辽宁省营口市过来的。

宋加森说,大伯15岁参军,参加过抗联,立过战功。抗日战争胜利后,还经常回家看望奶奶,后来,就杳无音信了。奶奶直到去世前,都在念叨大伯。“今天,看到烈士名录墙上大伯的名字,很激动,终于能告慰奶奶在天之灵了。”宋加森说,以后每年都会带着家里的小辈人过来祭奠,让英烈精神在家族中永远传承下去。

“二舅,我妈一直没有忘了您!”专程从辽宁省沈阳市赶过来的陈立新姐妹四人,是烈士潘宝良的外甥女。陈立新说,潘宝良是母亲的二哥,她们姐妹从小总听母亲提起这位舅舅,一直因为有这样一位英雄舅舅感到骄傲自豪。

为了表达对天津市烈士陵园的感谢,这次她们特意带来了政府部门颁发的革命牺牲军人家属光荣纪念证,捐献给天津市烈士陵园,供后人瞻仰。希望二舅的故事,能被更多人

知道。

让无名烈士重归有名英雄,是所有人的殷切期盼。据悉,在解放天津的战斗中,有数千名战士长眠于新中国诞生的前夜。当时由于条件限制,烈士牺牲后,只能就地安葬埋骨他乡。因为时间久远、信息不全,其中,2994名无名烈士一直没有确认身份。

“多年来,市烈士陵园持续开展烈士寻亲工作。”市烈士陵园主任祁功勋介绍,为了方便亲属缅怀祭奠亲人,2021年时,市烈士陵园在园内天津战役无名烈士墓旁,修建了天津战役牺牲烈士名录墙,当时,上面镌刻了查证到的5625个为解放天津牺牲的烈士姓名,2023年时,经过多方查证,又补刻了298个烈士姓名。如今,加上新补刻的这12位烈士的姓名,天津战役牺牲烈士名录墙上已镌刻烈士姓名5935个。

让无名者“有名”。致敬,每一个牺牲的烈士都永垂不朽,每一个名字都曾风华正茂,他们已将生命融入了祖国的江河日月。

他们值得我们永远铭记!

## “能够为老百姓做一些事儿,无憾!”

### ——追记滨海新区公安局刑侦支队一大队副大队长许喆

“都知道,刑警是公安机关中最辛苦又最危险的岗位,更何况,我们所在的还是重案队。领导将许喆带到我面前,说他是从巡特警支队主动请缨到我们队的。我当时心里想,这孩子傻啊,怎么‘自讨苦吃’。事后,我问他,‘为什么选择当刑警,还要到重案队当刑警?’他干脆利落地回答,‘男人,不能碌碌无为,想当刑警,当了刑警,就要搞大案。’许喆的话,深深地印在李辉脑海里。

一腔的热血,绝不是一阵子,而是伴随许喆22年从警生涯。通过遴选,许喆如愿成为原公安塘沽分局刑侦支队一大队副队长。一大队主要负责滨海新区界内重特大刑事案件的侦破工作,工作强度大、任务重。

刚到一大队时,许喆像海绵吸水一样努力学习业务知识,利用业余时间翻阅支队历年案卷,遇到不懂的问题就追着经验丰富的老民警请教,即便不是自己负责的任务,他也抓住机会旁听学习。从勘查现场、线索分析到侦查抓捕、审讯嫌疑人……他逐步掌握了各种办案技巧。

“这小子,不仅上手快,还有一股子钻劲、韧劲。”李辉说,借助信息化手段,许喆创新方法,探索出一条新路径,让大家从上万条信息中可以快速锁定嫌疑人。“还有一起案件,通过视频侦查,可以挖掘的线索不多,案件一度陷入停滞状态,没

想到过了几天,许喆兴奋地告诉我,‘找到了。’付出才有回报,那时的许喆,除了兴奋之外,还有布满血丝的眼睛。原来,他是三天三夜没合眼,紧紧地盯着电脑,一帧一帧地把违法犯罪嫌疑人从浩如烟海的视频监控中“捞”出来的。

### “没事,我年轻,能扛”

惩恶扬善、除暴安良,许喆用热血扛起使命,以无畏书写忠诚。

重案刑警是一个“在刀尖上行走”的职业,对手往往穷凶极恶,每一次抓捕都可能惊险万分。

“每一次抓捕,他都是冲在最前面的人。”从“小白”到“尖兵”后,许喆也开始毫无保留地将一身技能和经验传授给更多的人,现任滨海新区公安局板厂路派出所副所长佟海晨就是其中之一。

“师父带我时,他还是探长,来了案子,不管熬了多少天,在锁定嫌疑人后,他总是充满精气神地冲在前。”冲锋陷阵,也有让人后怕的回忆,佟海晨说,那次,面对的嫌疑人五大三粗,一米八几的个头儿,有二百多斤,师父的体型和他相比,相差很大。(下转第4版)

## 天津市庆祝中华人民共和国成立75周年交响音乐会举行

### 礼赞新中国 奋进新时代

#### 陈敏尔张工喻玉林王常松陈辐宽等出席观看

本报讯(记者 于春津 刘国栋)9月29日晚,“礼赞新中国 奋进新时代”天津市庆祝中华人民共和国成立75周年交响音乐会在天津大剧院举行。市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工,市人大常委会主任喻玉林,市政协主席王常松等与我市社会各界人士欢聚一堂观看演出,共庆新中国成立75周年,共祝伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安。

市委副书记陈辐宽,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市高级人民法院、武警天津市总队主要负责同志,部分市级老同志,市级各部门、有关单位主要负责人,中央驻津单位主要负责同志,市各民主党派、工商联和无党派人士代表,我市各条战线先进模范人物、离退休老干部、高校师生、各界干部群众代表等共同观看。

19时30分许,音乐会在交响诗《红旗颂》宏伟庄严的旋律中拉开序幕。“时代颂歌”“奋进壮歌”“山河长歌”“民族之歌”“盛世欢歌”五个篇章勾勒出新中国成立75年来我们党团结带领全国各族人民劈荆斩棘、艰苦创业、砥砺前行的壮丽画卷。嘹亮的歌声、激情的朗诵、雄浑的交响,抒发了海河儿女对祖国的深情热爱和美好祝福,表达了昂首阔步新征程的时代心声。

音乐会精彩纷呈,掌声此起彼伏。歌曲《英雄赞歌》,礼赞人民战士舍生忘死保卫和平、缅怀英雄先烈。歌曲《春风十里》,艺术化地描述了改革开放以来伟大祖国朝气蓬勃、欣欣向荣的气象。独唱演员和百人合唱团共同演唱的《一个都不能少》,歌颂了脱贫攻坚取得全面胜利的丰硕成果。欢快轻松的组合演奏《在希望的田野上》《打起鼓来唱起歌》,寄托了人们对美好生活的向往。钢琴协奏曲《黄河》、戏曲音乐《菩萨蛮·黄鹤楼》荡气回肠,催人奋进。小提琴独奏曲《阳光照耀在塔什库尔干》、管弦乐曲《北京喜讯到边寨》,表达了各族人民建设社会主义现代化国家的喜悦心情。《河海之津》《新时代进行曲》等交响乐曲,展现了新时代天津大地新风貌,抒发了全市干部群众牢记习近平总书记殷殷嘱托、为奋力谱写中国式现代化天津篇章而努力拼搏的坚定决心,将整场演出推向高潮。

音乐会在大合唱《歌唱祖国》中进入尾声。昂扬的旋律响起,全场观众起立,和着节拍共同高歌。音乐会在雄壮的歌声中落下帷幕。

## “学思践悟·民主党派青年说”演讲分享会举办

本报讯(记者 刘平)29日,各民主党派市委以“与伟大祖国同行,为改革事业襄力”为主题,举办庆祝新中国成立75周年“学思践悟·民主党派青年说”演讲分享会。市委常委、市委统战部部长冀国强出席并讲话。

会上,民进市委主委张金英代表民主党派市委致辞。8位青年民主党派成员结合学习工作实践,分享思想感悟,展现岗位建功、奋斗报国的青年风采和时代心声。

会议指出,民主党派青年要把学习中共二十届三中全会精神与学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神结合起来,在学思践悟中巩固政治共识,赓续与党同心奋斗优良传统,坚持好发展好完善好中国新型政党制度。要巩固拓展主题教育和纪律教育成果,认清形势,坚定信心,投身“十项行动”,弘扬善作善成作风,提升履职能力。各级各部门要支持民主党派加强自身建设,更好履行职能。

据了解,2021年起,在市统战部指导下,各民主党派市委以45岁以下青年骨干为重点,开展“学思践悟·民主党派青年说”学习分享活动。3年来组织活动106场次,近6000人次参与。活动已成为民主党派深化主题教育的重要抓手、发现培养青年人才的有效平台。

各民主党派市委领导班子成员和青年骨干代表,市有关单位和各区统战部负责人90人参加。

## 发挥科创资源优势 提高天开园建设水平

### 市政协召开重点提案办理协商会

本报讯(记者 刘平)29日,市政协科技教育委员会召开重点提案办理协商会,围绕《关于充分发挥天开园科创核心区优势,提高科创效能的提案》和相关提案开展协商建言。

“天开园自去年5月开园以来,机制建设、运营服务、企业入驻、规划编制等工作有序开展,初步形成了全方位的政策支持体系,已引育2100多家科技含量高、创新能力强、发展潜力大的科技型中小企业,聚集一批金融机构和科技创新服务机构,形成了良好的创新生态和创业氛围。”会上,市教委、市科技局负责同志分别介绍提案办理落实情况,提办双方进行交流,充分肯定我市各有关部门为推进天开园建设和高质量发展所做的工作,并就创新管理模式、扎实推进教育科技人才一体化发展、加速科技成果转化、优化科技支持体系、助力企业园企业加快发展、确保政策落实落地等提出意见建议。

委员们认为,天开园作为天津实现科技创新策源地、科技成果孵化器、科技服务资源集聚区,正加速成为我市发展新质生产力的前沿阵地。要坚持系统观念,加强全局性谋划、整体性推进,发挥好有效市场、有为政府的作用,提升天开园建设水平和成效。我们将充分发挥优势,继续深化调查研究,为进一步发挥科创资源优势,提高天开园建设水平献计出力。

■本报记者 张清

75年前,34万解放军战士英勇奋战,解放了天津。其中将近3000位无名烈士永远留在了这里。今年烈士纪念日来临之际,又有12位烈士的身份得到确认,他们将被我们永远铭记。

金秋九月,市烈士陵园苍松翠柏环绕。为庆祝新中国成立75周年,缅怀天津战役中牺牲的烈士们,一场为天津战役牺牲烈士补刻姓名的活动在这里举行。

面对天津战役牺牲烈士名录墙,10余名远道而来的烈士家属肃然站立。在众人见证下,马明池、田正存、毕兆存、朱宝会、刘建森、宋传山、国忠保、赵长延、赵景悦、胡玉根、慕开元、潘宝良12名烈士的姓名被永久地镌刻在烈士名录墙上。

泪水寄托无限哀思,鲜花表达崇高敬意……“爸,终于找到您了!”看着娟秀的红色小字刻印出父亲朱宝会的名字,从江苏省盐城市专程赶来的朱连英泣不成声。

这是79岁的朱连英和父亲朱宝会第一次“见面”。“我没出生,父亲就走(参军)了,再没见过。后来,有人送来光荣证,说父亲在解放战争中牺牲了,是烈士,但牺牲于哪场战斗,人埋葬在哪一直闹不清。”朱连英的母亲含辛茹苦拉扯起他们兄妹5个,找到父亲的下落,是一家人的心愿。“如今,哥哥姐姐都去世了,只剩下我。在有生之年,看到父亲的名字刻印到烈士名录墙,我很欣慰,也算替一家人了了

■本报记者 韩雯

今天是烈士纪念日,有关忠诚的故事再一次撞击着我们的心。

和平年代,公安队伍是一支牺牲最多、奉献最大的队伍,忠诚的故事里有他们。

“我宣布,封存许喆同志生前使用的警号!敬礼!”在烈士纪念日前夕,滨海新区公安局为因病去世的全国公安系统二级英雄模范、滨海新区公安局刑侦支队一大队副大队长许喆举办了警号封存仪式。警号封存是一份缅怀、一份铭记、一份传承,“580527”,忠诚故事里的新篇章。

### “男人,不能碌碌无为,想当刑警,当了刑警,就要搞大案”

“580527”,是许喆生前使用过的警号。当警号被缓缓放入盒中,那些忠诚的故事,还有那些无畏的身影,一一浮现在与他并肩作战的战友眼前。

“多么希望在这场对抗病魔的战役中,他也能像在打击犯罪战场上一样,推团伙、打系列、攻大案,所向披靡,无坚不摧。”李辉,滨海新区公安局刑侦支队政委,同时也是许喆入门的师父,“43岁的年龄,真是太可惜,也让人痛惜。”师徒二人在一起的时间,比跟家人在一起的时间都长,许喆的离开,让李辉久久无法走出来,想到许喆,他的眼睛就湿润。

忘不了初次见到许喆,那稚嫩的面庞、坚毅的眼神。